

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN ELCHE	RESTO DE ESPAÑA
Número suelto, 10 cts.	Trimestre, 2'00 pesetas
Un mes . . . 50 id.	EXTRANJERO
	Trimestre, 2'50 pesetas
	Paquete de 30 ejemplares, 2'00 pesetas.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 9.)

Aparece semanalmente

Toda la correspondencia al Director

No se devuelven los originales

Hacia el Socialismo

Muchos son en los pueblos, los que cándidamente se preguntan: ¿Y cuando triunfa el socialismo?

Claro está que procuran con estas frases las inocentes gentes, emplear lo irónico, por tener la torpe creencia, de la irrealizable implantación del ideal que ha de sacudir la podredumbre social.

Estos alardes inconsecuentes de los que para nada pueden digerir el desarrollo mundial proporcionado y nacido de la conciencia que esparce por el mundo el ideal socialista, no tienen que ser un obstáculo en el camino vertiginoso que tiene emprendido el ideal de justicia, sino muy al contrario, por cuanto sus adeptos, sacan la consecuencia lógica y natural, de la falta de cultura y conciencia en algunas gentes, y por consiguiente, el organismo socialista, trabaja con más fervor, para que tales ciudadanos adquieran el verdadero conocimiento de causa en todos los órdenes de la vida, a fin de capacitarlos y regenerarlos de las plagas sociales que como único fruto, nos proporciona el régimen de predominio burgués.

Aunque muchos sean en los pueblos los que no participan por su ignorancia unos, y por espíritu convencionalista otros, en el advenimiento del socialismo, no por eso, sácasele valor a la gran mayoría, a la gran legión de obreros, clase media e intelectuales, que en los dife-

rentes países, se ponen bajo los pliegues de la bandera roja que simboliza el ideal de Emancipación humana, para luchar decididamente contra la tiranía reinante, con el fin de sustituirla por una deseada era de paz y fraternidad universal.

Clara evidencia de cuanto apuntemos, lo refleja y justifica la gloria electoral obtenida por el Labour Party, el triunfo alcanzado por los socialistas ingleses, quienes después de la gran jornada electoral alcanzando 192 diputados, han escalado el poder; de donde se espera como ya se está operando grandes transformaciones tanto para la gran Bretaña como en el orden internacional.

No hay que perder de vista, que el triunfo conquistado por los socialistas británicos, no se limita a su país, sino al mundo entero, por cuanto es un triunfo más de los adquiridos por el socialismo internacional.

No debemos separar de nuestra mente un momento, que debido al odio desarrollado y esparcido por el capitalismo e imperiaismo internacional en la nefasta y fatídica Guerra Europea, Alemania quedó reducida a la miseria y castigada a la tiranía bárbara de la Francia despótica.

El inminente peligro que amenaza otra vez al mundo, requiere y ese es el programa socialista internacional, el pronto desarme universal, con el fin de que desaparezca el temor de otras guerras.

Es necesario para bien del mundo, la revisión del Tratado de Versalles, así como establecer negociaciones

en todos los países con el fin de practicar la verdadera solidaridad humana y que de hecho, se implante la paz y la fraternidad mundial.

Quien diariamente lea en la prensa la labor que está realizando el partido Laborista desde el poder, observará que directamente a ello se propone; y en el mismo espejo, quiere, desea y aspira mirarse el partido socialista francés, quien al igual al de Inglaterra, está preparándole a la Francia reaccionaria una gran lucha electoral, la cual será dentro de breves meses, quizá para el próximo abril.

Las masas populares van dando la sensación en sus diferentes países, de la inconsecuencia ideológica en tácticas y doctrinas violentas, por cuanto continuamente, van desligándose de esas fútiles tácticas, o ingresan y robustecen el sólido, fundamental y serio organismo socialista.

Este mismo fenómeno, se observa a grandes rasgos en nuestro país, donde la clase trabajadora completamente desengañada de los falsos revolucionarios se apresta a engrosar las filas de los organismos de la Unión General y del partido socialista español.

Este ejemplo a la par de los observados en la internacional socialista, nos demuestra claramente que el porvenir es del socialismo.

La humanidad camina hacia la implantación total del ideal de justicia a pesar del esfuerzo que contra ello realizan los eternos adversarios. A esta evolución natural solo falta por parte de los que tengan conciencia,

TRABAJO

algo de ayuda, con entereza, energía y entusiasmo, para que en cierto lapso de tiempo, pueda el capitalismo mundial, sentir los aldabonazos de la conciencia socialista, que prepara la honda fosa donde poder sepultar los residuos, la carroña el régimen de desigualdades sociales.

ANTONIO CAÑIZARES

DESDE CREVILLENTE

La Sociedad de Tejedores y Oficios Similares, a sus asociados y al pueblo

Obligados por los arbitrarios procedimientos del fabricante conocido por el nombre de Francisco Magro, aparece este artículo a la luz pública, para que lea y comente lo que el fabricante en cuestión hace con los obreros que tiene en su casa.

El verano pasado logró pagarles la mano de obra por espacio de dos o tres semanas a 90 céntimos el metro tejido, equivalente a una rebaja de salario por obrero de 90 céntimos por cada día y todo con el único fin de competir en el mercado.

La Directiva al quedar enterada de esta rapacidad de salarios, se personó inmediatamente en casa del dignísimo Teniente de la Benemérita. Atento como siempre a escuchar las justas quejas de los que a él recurren — y muy orgullosos y satisfechos lo estamos — en demanda de justicia, obtuvimos con su valiosa y eficaz intervención de que el mencionado patrono pagara a peseta el metro como está estipulada la mano de obra entre patronos y obreros.

Hace unos días que también nos encontramos de que estaba pagando a dos trabajadores que dispense incondicionalmente a sus órdenes a diez o quince céntimos menos por metro y además de esto tienen la obligación estos dos esclavos para propagar a los demás patronos de que no deben pagar a peseta porque ellos cobran a 85 o 90 céntimos metro. ¡Qué papel tan vil y degradante es el que desempeñan éstos dos pobres heraldos gratuitos de su *flántropo* amo! ¡Con qué voluntad habéis descendido a la categoría de simples plebeyos!

Paco Magro, según él, la crisis de trabajo se soluciona fácilmente rebajando la mano de obra y para esto demostraremos con hechos que este señor está reñido con la verdad. El verano pasado como decimos en un principio disponía en su casa de 17 telares. Cuando consiguió pagar por dos o tres semanas a diez céntimos menos entonces disponía de 10 telares y ahora que paga según dicen ellos a 85 o 90 céntimos metro, solamente existen los dos telares trabajando por estos dos desgraciados. Todo esto es una prueba certísima de que rebajando la mano de obra no soluciona la situación económica de la industria. Lo que si creemos fuertemente es que este señor como persona será muy respetable, pero en cuanto a industrial está completamente desprestigiado.

El señor Quico Magro, se comprende que es demasiado flaco de memoria apesar de las repetidas veces que las autoridades le han reprendido y que nosotros no somos perezosos recordarle. Sin duda piensa este señor en aquella época en que las mujeres se veían obligadas a solicitar trabajo para sus maridos.

Qué de cosas habrán pasado, que solo de pensarlo nos causa horror.

Por todo esto compañeros se precisa indispensablemente que acudáis todos a la Sociedad a defender nuestros intereses como verdaderos hermanos. La sociedad se constituyó como baluarte de defensa, de todos los trabajadores del oficio para contener las asechanzas de nuestros patronos que solo ansían el empobrecimiento de nuestros salarios. La preocupación constante como es la del flántropo que nos ocupa, es una vez conseguido su objetivo, tratarnos como objetos, como cosas, y reducirnos a la condición servil.

Todos, absolutamente todos, debemos hallarnos preparados para contener con la dignidad de buenos compañeros y rechazar de plano la acometida del adversario. En estas ocasiones es cuando nuestro ejército proletario, debe prestarse a una revista de movilización. La vida económica de nuestras madres, esposas y las de nuestros hijos, exigen una demostración digna, noble y elevada. La organización nos da la voz de alerta y cuando se nos llame debemos ir en pos de ella y defenderla con verdadero tesón y compañerismo.

¡Alerta tejedores, alerta!

LA DIRECTIVA

Royal Exchange Assurance

Establecida en Londres en 1720

Esta compañía tiene más de 200 años de existencia

Funciona en España desde 1898 y fué aprobada por la Comisaría General de Seguros por R. O. de 8 de Julio de 1909

Al 31 de Diciembre de 1922 los Fondos Sociales, ascienden a la enorme suma de L. st. 11.371.322-3-1 o sea al cambio de 31 Pesetas cotización del 30 de Diciembre de 1922,

Pesetas 352.510.986,65

Seguros de incendios de casas, mobiliario, cosechas, mercancías, fábricas, talleres, industrias, etc., etc.

Subdirecciones y Agencias en toda España

Dirección para España:

Fernanf or, 4. — MADRID

Representante en Elche

Juan Barceló Gonzalez

(Este anuncio ha sido aprobado por la Comisaría de Seguros, con fecha 29 Octubre 1923).

Gran función teatral

A beneficio del «Círculo Obrero Intelectual» se celebrará una gran función teatral el domingo 30 de Marzo.

La obra a interpretar en escena estará a cargo del aplaudido Grupo Artístico de la Juventud Socialista, quien como es de esperar, se hará una vez más digno de su nombre.

Todos los compañeros de la organización obrera y socios de «Círculo Obrero», deben procurar por un grandioso éxito metálico a la par del artístico en dicha función.

¡A trabajar por el beneficio de «Círculo Obrero», compañeros!

Para encargos de localidades, pueden dirigirse a los compañeros Antonio Loret y Antonio Cañizares.

LA COMISION

VIAJANTE

muy competente en artículos de calzado y alpergatas, y conocedor de las principales plazas de España, se ofrece en inmejorables condiciones.

Para mayores informes acudir al director de este periódico.

TRABAJO

Dichosa... Titular...

Por fin llegó la hora de las emociones para unos y las decepciones para otros.

El próximo pasado martes 12 del corriente mes, nuestro Excmo. Ayuntamiento, celebró sesión extraordinaria para elegir la Titular vacante del Distrito Cuarto.

Hubieron 13 señores médicos que solicitaron el cargo, siendo ellos D. Francisco Sastre, D. Ignacio Pardo, D. José Amador, D. Manuel Martínez Magro, D. José Martínez Pérez, D. Antonio Brú Gómis, D. Francisco Sánchez Hernández, D. Juan Sánchez Hernández, D. José Pomares Perlasia, D. Teófilo González, D. José Juan Orts Martínez, Don Eduardo Asín Pellicer y D. Jerónimo Sánchez Pascual.

La sesión, si bien se celebró con mayoría de los componentes de la Corporación, no por ello dejó de ser un escaso número, por cuanto concurrieron al acto 18 concejales y 13 vocales asociados.

Antes de empezar la votación fué leído por el secretario del Ayuntamiento algo del Reglamento de Titulares de España, en lo concerniente a la necesidad en arreglo a la Ley, de que adjuntas a las solicitudes, se acompañara los justificantes de méritos y servicios prestados por los concursantes, durante la carrera y profesión.

Leídas todas las solicitudes, el público y parte de los concejales, coincidían de que el cargo lo merecía y se lo disputarían entre D. Jerónimo Sánchez Pascual, D. José Pomares Perlasia y alguno que otro más.

Pero ¡oh decepción! el Ayuntamiento compuesto de hombres independientes, compuesto de votos renovadores, eligió para la titular del Distrito cuarto, Arrabal de Santa Teresa, al médico D. Antonio Brú Gómis.

¿Entonces, pues, para qué escuchaban con atención las disposiciones de la Ley, concernientes a la lista de méritos y servicios de los concursantes? ¿Obraron a conciencia los que tuvieron derecho a elegir la titular?

¿Es así como obrará este Ayuntamiento?

¿Es esa la obra renovadora que se pretende hacer por los concejales y la junta de vocales asociados?

No es ese el camino, y con nosotros, coincide una inmensa mayoría, que cree y estima, que el Ayuntamiento ha sufrido una tremenda equivocación en el asunto Titular.

Se habla mucho sobre el particular, y así sucede por la equivocación de quien tenía el deber de obrar con independencia y justicia, antes que dejarse llevar por las amistades y compromisos particulares.

Se comenta con importancia el asunto hasta el extremo de creer muchos que la resolución de la corporación traerá enojos y disgustos en el seno del concejo municipal.

No otros lo confesamos: hemos sufrido una gran decepción al conocer el fallo del concejo municipal en el presente asunto.

El pueblo y la "Electromotora Equitativa"

Ha sido objeto de muchos comentarios lo que decíamos nosotros el domingo último respecto a los abusos que la «Electromotora Equitativa» está cometiendo con el pueblo.

Hemos podido sacar la impresión de tales comentarios, que el descontento por el proceder injusto de la «Electromotora» ha llegado a todas las clases sociales de Elche. Todo el mundo se lamenta indignado de lo que ocurre y todos los pareceres coinciden, en que se vea la forma más adecuada para llevar a la práctica una protesta que ponga raya a los actos que contra ley y razón lleva a cabo esta Sociedad Eléctrica.

No sabemos si se llevará a la práctica dicha protesta, ni cual será lo que el pueblo pueda dar de sí, en esta cuestión, lo que sabemos muy de fiyo es que la «Electromotora Equitativa» se ha creado por sus medidas abusivas un ambiente tan grande de antipatía por todo Elche, que debieran tenerlo en cuenta sus directores por si les conviniera rectificar de procedimientos.

Se nos dice por quien puede estar bien enterado, que entre los señores que integran la empresa existe profundo disgusto por lo que está ocurriendo. Los que de estos tienen espíritu liberal y democrático, estiman se debe de cambiar de actitud y que se tenga más respeto y consideración con el vecindario. En cambio los otros, los de criterio mezquino y egoísta consideran que son equitativas las medidas que hace tiempo se vienen empleando.

Es nuestro parecer, que el mal por el poder que tiene en esta entidad, ha de invadir el bien y se continuará con sus

trece, colocando los «Limita Corrientes» en el interior de las casas, como a manera de trágala, queriendo o sin querer los dueños de las mismas.

Sabemos de muchos «bonados» que al no querer hacerse responsables de los contratiempos que pueda tener ese molesto aparato, se le ha cortado la corriente del fluido.

Esta actitud es un exceso de injusticia que ya tendría muy en cuenta la «Electromotora» de no llevar a cabo el estuviera en vida la «Popular Eléctrica» o si los illicitanos pensaran de buena manera y se preocuparían más de sus intereses.

Si el pueblo pudiera demostrar dentro de los límites legales a los Sres. que componen la dirección de esa entidad equitativa, su descontento, no estaría del todo mal y quizás aprovechase la lección.

D. Juan Micó Serrano

Con gran pena, el viernes a la una de la tarde, recibimos la ingrata noticia de haber dejado de existir, el culto médico D. Juan Micó Serrano.

Conocíamos al que fué nuestro amigo en vida, hace una porción de tiempo; nos unía con él grandes lazos de amistad debido a su generoso carácter y a su democrático procedimiento. Siempre miró con cariño y simpatía las organizaciones obreras. Era hombre de temple y espíritu amplio liberal. Actualmente era médico titular, así como también médico de las sociedades de la casa de los obreros y socio de «Círculo Obrero Illicitano».

Al desaparecer para siempre de entre los mortales, D. Juan Micó Serrano, nos apenó, lo sentimos en el alma, por haber perdido una persona que supo conquistarse nuestra simpatía y la del pueblo en general.

La gran corriente de simpatía con que contaba el señor Micó, quedó demostrada, ayer sábado, en la gran manifestación de duelo, que le acompañaba a su última morada.

Reciba su desconsolada esposa y de más familia, nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

OBREROS: Leed

«El Socialista» y «Trabajo»

TRABAJO

Subasta

El día 24 de los corrientes a las 10 de la mañana y en el zaguan y despacho de la casa del Abogado D. Manuel Gómez Valdivia, se venderán en pública subasta, y con arreglo a las condiciones que luego se fijarán, las siguientes fincas, todas ellas propiedad del Excmo. Señor Marqués de Peñafiel:

URBANAS

1.^a Una casa situada en la calle de Canalejas, núm. 1, esquina a la plaza Mayor, lindante por derecha o Norte con casa de Josefa Alemañ; izquierda o Sur con calle Canalejas, por donde tiene su entrada, espalda o Este con Don Julio López, y frente o Poniente con la Plaza Mayor.

2.^a Una casa situada en la calle de San Pedro, núm. 16, antes 14, lindante por Norte con casa de Juan Torres; izquierda o Sur casa de Josefa Pomares; espalda o Este con casa de Pablo Piñol y frente o Poniente con la calle de San Pedro.

3.^a Otra casa situada en el Arrabal de Santa Teresa, calle de San Pascual Bailón, núm. 20, y lindante por espalda o Norte casas de Antonio Berenguer y de Francisco Orts; Oeste o derecha casa de Antonio Moltó y de Manuela García; izquierda o Levante casa de Salvador Sansano, y por frente o Sur calle San Pascual.

4.^a Otra casa situada en la calle del Horno de Pomares, núm. 3, parroquia de Santa María, lindante por derecha o Poniente casa de Luis Tercolli; izquierda o Levante y Norte o espalda casa de la Condesa de Melgar y Mediodía o frente con la calle del Horno.

RÚSTICAS

1.^a Una finca o bancal llamado «Puente Carrell», situado en el partido de Huertos y Molinos del término municipal de esta Ciudad, comprensivo de 12 tahullas (medianos, antes olivar), que linda por Levante con camino, Norte brazal de Carrell, Mediodía y Poniente con D. Carlos Caro.

2.^a Un trozo de tierra blanca llamada «Medianos de Olmet» situado en el partido de Artabix, atravesado por el ferro-carril y brazal de regantes, compuesto de 47 tahullas, 1 octava y 12

brazas, lindante por Norte con tierras de D. José Revenga y Rosa San Timoteo, Sur otras de la Virgen, acequia en medio, Manuela Navarro y D. José Revenga, Levante dicho Sr. Revenga y Rosa San Timoteo y Poniente tierras de la Virgen.

3.^a Un bancal con algunos plantados de algarrobos y almendros, situado en el partido de Baya Alta y denominado del Coet, compuesto de 69 tahullas y 3 octavas, que linda por Levante con tierras de herederos de José Coquillat, Poniente otras de Ginés Pomares e Isabel Valero, acequia en medio, Norte camino y Sur Isabel Valero.

4.^a Otro bancal llamado «Patiño» al Poniente de la hacienda de Asprillas en el partido de este nombre, compuesto de 11 tahullas aproximadamente, que linda por Levante tierras de Antonio Ramirez y Tomás García, Sur camino vertiente, Poniente camino y Norte tierras de Carlos Agulló y Tomás García.

5.^a Una hacienda llamada «Peligros» en el partido de Artabix, compuesta de casa y de 55 tahullas, lindante por Norte con lomas y tierras de Juan Antón, Sur las de Juan Antón y José Selva, Levante, vertiente de D. José Selva y Poniente tierras de Juan Antón, Domingo Bernabeu y Salvador Sellés.

6.^a Un trozo de olivar denominado de «Castilla», sito en el partido de Artabix y compuesto de 36 tahullas, lindante por Norte brazal de Carrell y camino de Castilla, que lo cruza de Poniente a Levante, Sur tierras de herederos del Conde de Torrellano, Mariana Brú y Asunción Brotóns, camino y tierras de Francisco Berenguer, Levante tierras Asilo pobres de Elche, Asunción Brotóns y Mariana Brú y Poniente tierras Conde Torrellano y Francisco Berenguer.

7.^a Unos trozos de tierra llamados «Medianos de Aznar», en el partido de Huertos y Molinos, que los atraviesa el Canal de Riegos de Levante, compuestos de 58 tahullas por haber expropiado a aquella Compañía, en cuya celda está incluido el bancalito de Levante que lo une por medio del camino, lindando por Poniente tierras de herederos de José Ruiz, Pedro Alemañ y Plácido Gras, Sur camino y tierras de Pedro Alemañ, Levante más tierras de Pedro Alemañ, Joaquín Chinchilla, Angela

María Torres y brazal y Norte camino que en parte lo cruza de Levante a Poniente y brazal.

8.^a Otra tierra o bancal llamado de «Segarra», situado en el partido de Artabix, compuesto de 44 tahullas, lindante por Norte y Levante con tierras de la Condesa de Luna, Sur José Ripoll y dicha Sra. Condesa y Poniente con Manuel Pomares y José Ripoll.

CONDICIONES

1.^a La subasta se celebrará sin sujeción a tipo fijo, quedando a la resolución del señor apoderado del Sr. Marqués de Peñafiel, D. Manuel Gómez Valdivia, el admitir o rechazar las posturas.

2.^a Cada finca será objeto de un lote distinto.

3.^a La subasta de cada finca durará 15 minutos y se verificará por el sistema de pujas a la llana.

4.^a Se podrá licitar libremente, pero el rematante vendrá obligado a depositar en la mesa del despacho el 20 por 100 de la cantidad objeto del remate, presentar su cédula personal y firmar con el señor dueño o su apoderado don Manuel Gómez un documento privado expresivo del precio y demás condiciones del remate, que quedará ineficaz por la falta de cualquiera de los requisitos exigidos en este número.

5.^a El licitador que no lo sea por cuenta propia deberá manifestar el concepto en que interviene.

6.^a El otorgamiento de las escrituras a favor de los rematantes tendrá lugar dentro de los quince días siguientes al de la celebración de la subasta, a menos que los interesados, de común acuerdo, señalen otra fecha.

7.^a Los títulos de propiedad de las fincas subastadas estarán sobre la mesa del despacho de D. Manuel Gómez, sin que los rematantes tengan derecho a exigir la presentación de ningunos otros.

8.^a Todos los gastos de las escrituras de venta serán de cuenta de los rematantes.

9.^a El rematante que no se presente a otorgar la escritura en el día convenido, perderá el depósito y todo derecho a la finca.

Elche 12 Febrero 1924.

MANUEL GOMEZ

TRABAJO

AYUNTAMIENTO DE ELCHE

Movimiento de Caja en los días 22 al 31 Enero 1924

Pesetas

Enero 22 Existencia resultante en el arqueo		17.595'90
INGRESOS		
Del arrendatario de cédulas por Enero	1250'00	
20 por 100 cont. industrial Oebre. y Nobre.	3582'05	
Matadero 2. ^a quincena Enero	1197'70	
Carnes » » »	2537'90	
Tablillas	4'00	
Canalones	1511'00	
Plazas y mercados	1669'55	
Puestos ambulantes	213'20	
Carruajes de lujo	95'25	
Patentes venta bebidas	10'00	
Reparto utilidades	1463'25	
		13.533'90
TOTAL		
		31.129'80
PAGOS		
D. José Escobar tercer trimestre escuela	225'00	
D. ^a María Ibarra » » »	50'00	
D. José Más » » »	60'00	
C. Torregrosa 2. ^o y tercer » »	150'00	
D. Diego Sempere » » »	165'00	
D. ^a Mariana García » » »	225'00	
Alquileres igual trimestre escuelas campo	690'00	
» » » casa habitación Mtros.	630'00	
Francisco Arce 6 días jornal Enero	30'00	
Juan de Dios Alcaraz 7 días jornal Enero	38'50	
Camilleros C. R. por cadáver Depósito	25'00	
Pérdida en la Tabla reguladora	435'70	
Nóminas de Enero de empleados	8541'94	
Jefatura de Obras Públicas de la provincia parte del importe del 50 por 100 que ha de pagar este Ayuntamiento por adoquinado de la carretera en la travesía de Elche	15559'50	
Ingresado en Hacienda por atenciones carcelarias de los meses de Julio-Diciembre	1812'79	
D. Pascual Esclapez por suministros de cebada y paja a la Guardia Civil en los meses de Octubre y Noviembre últimos	1071'18	
		29.709'61
Existencia en Caja en 31 Enero		1.420'19
TOTAL		
		31.129'80

Publica además, noticias sobre las condiciones del trabajo en Alemania, Bélgica, Bulgaria, Dinamarca y Gran Bretaña.

Finalmente, una importantísima información acerca del comercio cooperativo internacional, otra sobre los Bancos cooperativos y los emigrantes y las reseñas de dos Congresos de Cooperativas en Italia, aumentan el interés de esta Revista, verdadero archivo de datos de positivo valor para cuantos se preocupan de las cuestiones sociales y desean vivir informados al día de todos los hechos de esta naturaleza que se producen en el mundo civilizado.

CONVOCATORIA

Sociedad de Hiladores y Trenzadores de Yute

Esta Sociedad celebrará Junta General ordinaria, a las 2 y media de la tarde y en el salón Escuela Círculo Obrero.

LA JUNTA

Esta Sociedad publicará en el próximo número de TRABAJO la suscripción en favor de los hambrientos alemanes.

De Teatros

Llorente

Continua proyectándose «La ciudad sagrada», película de asunto altamente emocionante y moderno, con la reaparición de Juanita Saeta, la que actuará hoy y el lunes como función de despedida.

* * *

Los que figuran hoy como actuales empresarios están decididos, según las trazas, a contratar buenas artistas y películas de las que no fastidian (pues las hay que ni a cosa hecha! Cuenten con nuestro aplauso.

Kursaal

Anoche debutaría el Dr. K-rdec, que actuará estos días alternando con bonitos programas de cine.

NOTICIAS

Ha fijado su residencia en esta población el culto y distinguido profesor de piano D. Luis Almodóvar, el cual ofrece sus dotes profesionales, en la calle Honda (Llano) núm 14

Por lo que a nosotros afecta, celebráramos con toda sinceridad que su estancia en esta, le fuera todo lo grata posible, triunfando en sus justas pretensiones artísticas y profesionales. Reciba nuestro saludo.

Informaciones Sociales

El tercer número de «Informaciones Sociales»: la revista mensual órgano de la Oficina Internacional del Trabajo, que se publica en Madrid, contiene diversos trabajos de gran interés, aparte de abundantes informaciones de carácter social relativas a muchos países.

En dicho número aparece la convocatoria de la sexta Conferencia Internacional del Trabajo, que se reunirá en Ginebra el 16 de Junio próximo.

La sección titulada «Vida social», dividida en «Vida sindical obrera» y «Vi-

da sindical patronal», ofrece una nutrida información, en la que destaca el programa legislativo de la Federación americana del Trabajo y los intentos de reorganización de las Asociaciones en Alemania y Suiza.

Acercas de la situación en Rusia se publica un importante trabajo en el cual se estudian las estadísticas de los salarios existentes en la actualidad en relación con el coste de la vida.

Bajo el epígrafe «Paro forzoso y mano de obra» se ofrece un breve estudio sobre el crédito bancario y el paro y varias informaciones acerca de la situación en Alemania y en Noruega.

TRABAJO

BANCO DE CARTAGENA

Capital ptas. 20.000.000 :-: Fondo de reserva ptas. 1.700.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Villamejor :-: Casa central en Madrid

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaça, Hellin, Elche, Yecla y Totana

Este Banco está afiliado con la Banque Belge pour L'Etranger (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa central en Bruselas y Sucursales en Londres, Paris, New York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandria, Tintah, (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 2 al 4 por 100 según los plazos. Emite Bonos a vencimiento fijo (uno o los años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y medio y 5 por 100 anual.

En Caja de Ahorros abona intereses del CUATRO por 100 anual.

Repostería y Café de Circulo Obrero
 a cargo de Manuel Beneyto
 Se sirven Bocadillos, Mariscos y Aperitivos Variados
 Café Superior y económico

La Catalana

Gran Tintorería quitamanchas y limpiezas a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de todas clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas.

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores

Despacho: Plaza Mayor, 16 ☉☉ Talleres: Plaza del Matadero

ELCHE (ALICANTE)

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

HORAS DE CLINICA DE 11 A 1

Puente Ortices, núm. 5

ELCHE

Afinación de Pianos

Afinación exacta, por D. José Alfonso, Profesor de Música.

Razón: José Vives Vives.

El Sindicato Agrícola de Elche

de la Federación del

Banco Español Agrario

Pone en conocimiento de sus socios y de cuantos deseen adherirse, que en su Almacén, Pl y Margall 11, tienen a la disposición de los mismos, Primeras Maerías y Guanos Compuestos, así como Arados Vertederos, a precios sin competencia.

"LA MERCED"

Carbonería de Pedro Valero

Carbón vegetal, seco y limpio a 0'30 ptas. kilo. Por sacos y a domicilio a 0'25

Hay carbón Koc y Ovoides alas Plaza de la Merced (Junto al Alcoraya)

SEÑORITA MECANOGRFA

sabiendo contabilidad, se ofrece para despacho.

Razón, en la Redacción de este periódico.

La Económica

Fábrica de Borrás

Especialidad en clases para colchones

No equivocarse:

CASA CHOLLO (Llano)

Tomás Ródenas Chilar

PRACTICANTE

Plaza Menéndez Pelayo, 8 y Travesía Ila

Fruta, número 1

Horas de clinica de 12 a 1

¡Sedienta de amor!

Se ha puesto a la venta, cuidadosamente editado y con una artística portada en que aparece el retrato de la genial artista Tina de Jarque, el bonito couplet para canto y piano, letra y música del reputado Maestro compositor D. José Alfonso, titulado ¡¡SEDIENTA DE AMOR!!

El precio del couplet es de 2'25 pesetas y los puntos de venta señalados son: San-

ta Pola, casa del autor, Castelar, 5, y Elche, José Vives Vives, Obispo Rocamora, 4.

D.^a Josefa Guerra

PROFESORA EN PARTOS

Alfonso XII, núm. 12

Junto a la posada de Berenguer

Molino de las DOS MUELAS

Se pone en conocimiento del público que habiendo terminado las reformas que se estaban practicando en el molino, desde esta fecha se puede moler en las mismas condiciones anteriores.

Elche 6 Agosto 1923

Ferrández y Compañía